Довідка

про виконання заходів районної Програми розвитку 
і функціонування української мови на 2011 – 2015 рр.за 2013рік
Програма розвитку і функціонування української мови є однією з програм освітньо – культурного розвитку району. Вона гарантує всебічний розвиток та функціонування української мови у різноманітних сферах суспільного життя та відповідно до Указу Президента України від 15 лютого 2010року    № 161/2010 « Про Концепцію державної мовної політики».
           На виконання   заходів програми  за вказаний період було проведено практичні семінари  вчителів української мови на базі Старокривинського, Хоняківського  НВК, де розглядалися питання про використання тестових технологій при вивченні творчості Т.Г.Шевченка, при підготовці до зовнішнього незалежного оцінювання, про нові форми роботи на уроках розвитку зв’язного мовлення.

             Засідання школи молодого вчителя підготовлено і проведено у Довжківському НВК, Лисиченському НВК.
             Курсами підвищення кваліфікації  цього року було охоплено 12 , атестувалося 11 вчителів- словесників.
             Проведено моніторингове дослідження рівня навчальних досягнень учнів Хвощівського НВК. 108 учнів 10 класів з 15 шкіл району взяли участь  в онлайн – тестуванні з української мови та літератури, отримавши середній бал  19,25(з 36 можливих)
             Словесники району   проводять чимало заходів щодо популяризації  ювілейних дат  видатних українських письменників, митців, мовознавців . Основна увага зосереджена на втілення заходів щодо відзначення 200 – річчя від дня народження Т.Г.Шевченка.. Районне свято з нагоди відзначення річниці від дня народження   Тараса Шевченка відбулося 7березня 2013 року у Старокривинському НВК.                     

               Районна конференція « Світова велич Т.Шевченка» зібрала 13учнів з 13 навчальних закладів району. Відрадно, що збірка матеріалів конференції здобула ІІ місце на обласній педагогічній виставці. Друге місце на цій же виставці  отримала  збірка кращих  конкурсних конспектів уроків, розроблених вчителями – словесниками району,   про Кобзаря . ІІІ місце на педагогічній виставці  -  у вчительки Жуківського НВК  Левунець Л.А. за методичний посібник « Тести для підготовки до ЗНО з літератури »
               При  проведенні першого уроку про Т.Шевченка   вчителями  було використано  інтерактивні технології, мультимедійні презентації, фотосюжети. У школах було організовано книжкові виставки, виставки ілюстрацій, малюнків дітей за творчістю письменника. Уроки були проведені у формі літературних  заочних екскурсій, літературно – музичних композицій, театралізованих дійств, тематичних вікторин. Під час проведення заходу  було використано репродукції картин Т.Шевченка, портрети різних періодів, документи, вірші поета, символіку України. 
               Варті уваги проведені заходи у Жуківському НВК, Цвітоському НВО, Крупецькому НВК,   Довжківському , Ганнопільському НВК. Тут зуміли  поєднати  і майстерне виконання поезій Кобзаря, і мелодійність пісень на слова поета, і неординарність, науковість уроку, що транслювався, і живе слово вчителя. Заслуговують на увагу святковість заходів , проведених  у Лисиченському НВК, Клепачівському НВК.

У проведенні уроку брали участь представники районної державної адміністрації, відділу освіти,молоді та спорту Славутської районної державної адміністрації ..

              На виконання заходів районної програми словесники проводять масову роботу щодо виховання любові до рідної мови, шанобливого ставлення до неї, розуміння того, що мова – це об’єкт державної підтримки. Тому на заходах, присвячених вшануванню рідної мови , завжди присутні представники місцевої влади, райво. Так, у Старокривинському НВК відбувся круглий стіл з участю В.І.Колодніцького, заступника голови районної державної адміністрації, Ж.Зубової – начальника відділу освіти, молоді та спорту. « Мовне виховання – визначальний складник сучасної освіти» ,» Як парость виноградної лози, плекайте мову!»,» Лексичне та стилістичне багатство рідної мови,
» Нащадкам мову передай, як скарб!»- ось неповний перелік питань, обговорених на заході.   
           У Лисичeнському НВК проведено літературно – музичну композицію « Спочатку було слово».   На високому рівні пройшли заходи у  Миньковецькому НВК, Цвітоському НВО, Крупецькому , Довжківському, Киликиївському, Дяківському, Клепачівському , Берездівському НВК, інших навчальних закладах. Вчителями було проведено ігри, вікторини, виховні години. В школах презентовані виставки літератури , випущено літературні газети. Круглий стіл про красу і велич українського слова , про викорінення лихослів’я з рідної мови було організовано у редакції нашої районної газети  « Трудівник Полісся» .Кращі вчителі – словесники району вели мову про викорінення нецензурщини  із нашої лексики, про окультурення мовлення не тільки учнів, а всіх громадян району.       
За результатами обласних та Всеукраїнських конкурсів предмет українська мова та літератури отримала ІІІ місце в області після Кам’янця – Подільського та Шепетівки. В цьому, звісно, заслуга кращих вчителів району. Вчитель Киликиївського НВК Цехмейструк К.А. підготувала ученицю, яка на обласному рівні отримала

-  2 місце на обласній олімпіаді з української мови та літератури, 

- 2 місце на конкурсі імені Петра Яцика,

 -  2місце на конкурсі імені Т.Шевченка.

           На Всеукраїнському рівні ця ж дитина, Цехмейструк Тетяна,  має 3 місце на конкурсі імені Т.Шевченка, лише одна вона представляла нашу область у Києві на урочистостях з нагоди підсумків конкурсу імені  Петра Яцика і отримала  матеріальну винагороду .
На обласному рівні гарно представили наш район і вибороли  :
2місце - Стельмах Адам- Ганнопільський НВК-олімпіада з української мови, 
вч.Федорчук М.В.;
3 місце - Петерчук Юлія – Клепачівський НВК – конкурс імені Т.Шевченка, 
вч.Сухозанет С.О.;
3 місце - Юрчук Валентина- Малоскнитський НВК – конкурс імені П.Яцика, 
вч.Гарбарук Г.І.;
1місце - - Матвійчук Ольга- Красноставська ЗОШ – Всеукраїнський конкурс учнівської творчості в номінації « Література», вч.Ярмолюк В.О.;
2 місце-Цимбалюк Валерія – Цвітоське НВО - Всеукраїнський конкурс учнівської творчості в номінації « Література», вч.Кусок Т.М.;
3 місце – Степанюк Наталія –Мирутинський НВК- турнір журналістів, вч. Гаєвська Н.В.

            Диплом за кращу наукову роботу на Всеукраїнському конкурсі з народознавства здобула учениця Головлівського НВК Смолій Лариса, вч. Муравська Н.М.

Учні шкіл мали можливість взяти участь у багатьох конкурсах районного, обласного та Всеукраїнського рівнів. У конкурсі, оголошеному ХАЕС, взяли участь 22 учні , з них половина стали призерами, отримали нагороди або премії.

У засобах масової інформації постійно висвітлюються питання розвитку і функціонування української мови, презентується матеріали конференцій, семінарів, методичних об’єднань.
Методичним кабінетом відділу освіти , молоді та спорту  постійно виготовляються буклети, що розкривають всі масові заходи, що проводяться у навчальних закладах району.

Начальник                                                                                                                         Ж.Зубова
