Міжнародний день/місячник  
шкільних бібліотек.

Методичні рекомендації та інформаційні матеріали
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Міжнародний день шкільних бібліотек був проголошений у 1999 р. за ініціативою ЮНЕСКО. Проголосив це свято президент Міжнародної асоціації шкільних бібліотек доктор Бланш Вуллз. 

Мета свята — підкреслити ключову роль шкільних бібліотек у справі навчання та виховання дітей та привернути увагу суспільства до критичного становища, в якому опинилися шкільні бібліотеки сьогодні. Було розроблено спеціальний логотип  цього міжнародного дня.
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У 2008 р. координатор проекту Рік Малхолланд зробив заяву про перетворення Міжнародного дня шкільних бібліотек у Місячник. Ця зміна збіглася з десятиріччям святкування. З того часу прихильники свята можуть самі обрати в жовтні найбільш зручний для них день, аби відзначити важливість шкільних бібліотек, або ж проводити заходи, присвячені шкільним бібліотекам, протягом усього місяця. 
Зазвичай у цей день проходять з’їзди шкільних бібліотекарів, презентації професії «педагог-бібліотекар», ушанування ветеранів бібліотечної справи, навчальні семінари, численні заходи для школярів (конкурси, виставки, збори книг) і їхніх батьків та вчителів.

На сайті Міжнародної асоціації шкільних бібліотек (IASL) ви можете познайомитися з традиційними проектами Місячника, такими як «Книжкова закладка», і правилами подачі матеріалів про Місячник.

Щороку призначається певна тема, яка є однаковою для всіх шкільних бібліотек,

що беруть участь у святкуванні:

1999 рік — «Один день з життя ...»

2000 рік — «Шкільні бібліотеки: мудрість світу»

2001 рік — «Шкільні бібліотеки: освіта протягом усього життя»

2002 рік — «Шкільні бібліотеки: інший пейзаж — той же вид»

2003 рік — «Усунення бар’єрів»

2004 рік — «Об’єднуємо бібліотеки, грамотність і освіту»

2005 рік — «У пошуках пригод»

2006 рік — «Читаємо, дізнаємося, застосовуємо»

2007 рік — «Освіта: підтримано твоєї шкільною бібліотекою»

2008 рік — «Шкільні бібліотека — на порядок денний!»

2009 рік — «Шкільна бібліотека — центр тяжіння»

2010 рік — «Шкільна бібліотека — територія взаємодії»

2011 рік — «Шкільні бібліотеки допомагають учням йти в життя»

2012 рік — «Шкільна бібліотека: ключ до минулого, сьогодення та майбутнього»

2013 рік — «Шкільні бібліотеки: двері в життя»
2014 рік  -  «Шкільна бібліотека — стратегічний партнер освіти»

Як святкують у різних країнах

Австралія

· Вільний стиль одягу в цей день. Національні костюми заохочуються.

· Робота волонтерів у шкільній бібліотеці.

· Книжкові та фотовиставки.

· Бібліотечні уроки та класні години.

Велика Британія

· Конкурс на кращу фотографію про святкування Міжнародного дня шкільних бібліотек у школі. Визначаються переможці в категоріях «Початкова школа» та «Середня школа». Переможці отримують комплект книжок для бібліотеки на суму 50 фунтів стерлінгів. 
· Асоціація шкільних бібліотек цього Дня забезпечує всі бібліотеки святковими постерами та книжковими закладками.
Канада

Має свій Національний день шкільних бібліотек, який відзначається також кожен четвертий понеділок жовтня щорічно, починаючи з 2003 р. У цей день проводяться:

· авторські зустрічі;

· конкурси поезії;

· фотоконкурси;

· обмін книжковими закладками між школами;

· благодійні акції.

Італія

Італійська бібліотечна асоціація разом із Римським інститутом культури, Римською Європейською бібліотекою та Римським університетом проводять семінар «Бібліотека: партнер школи в освітньому процесі. Роздуми, досвід і перспективи».

Гонконг
· Книжковий ярмарок.
· Зустрічі з письменниками та фотографами.
· Опитування учнів з теми, яку роль відіграє шкільна бібліотека в їх освіті.
· Виготовлення та обмін книжковими закладками між своїми школами та школами інших країн.
Голландія

Конкурс виготовлених своїми руками суперобкладинок для улюблених книжок. У конкурсі щорічно беруть участь понад 350 учнів. 

Польща

· Тиждень шкільних бібліотек.

· Крайова науково-практична конференція «Мультимедійні інформаційні

центри в бібліотеках».

· Святкування в школах: читання книжок, конкурси, виставки, виготовлення та обмін закладками.

Португалія

· Читацька естафета.

· Виготовлення закладок і святкових листівок своїми руками.

· Виступи вчителів на тему «Шкільна бібліотека… коли я був учнем».

· Побудова рукописної стіни «На мою думку, шкільна бібліотека — це...»

· Фотоколажі «Спійманий у бібліотеці» і «Портрет із книжками».

· День відкритих дверей для батьків.

Румунія

· Читання книжок у бібліотеці (учні 2–4-х класів).

· Дарування книжок бібліотеці (учні 5–11-х класів).

· Презентації книжок.

· Виготовлення закладок для того, щоб подарувати вчителям, батькам, і для обміну між учнями з

інших шкіл.
Чехія

· Інтерв’ювання вчителів учнями про улюблені книжки.

· Конкурс на найпотішнішу суперобкладинку для творів класичної літератури.

· Виставка літератури іноземними мовами.

· Конкурс на швидкий переклад книжкових заголовків.

· Виставка рідкісних та старовинних книг із фондів бібліотеки.

· Виставка-презентація кращої Десятки книжок.

«Бібліотека в школі незамінна». Інтерв’ю з Бірґіт Люке 
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Незважаючи на те, що шкільні бібліотеки пережили відродження після PISA-шоку, вони все ще не є звичайною річчю в Німеччині. Розмова з Бірґіт Люке, головою комісії «Бібліотека і школа» у Спілці бібліотек Німеччини (dbv). 

— Пані Люке, чому шкільні бібліотеки є важливими саме сьогодні?

— Тому що шкільна бібліотека, яка добре діє, може бути запорукою досягнення навчальних цілей, що викристалізувалися після шокуючих результатів PISA. Якщо раніше акцент ставили на передачі знань, зорієнтованій на вчителя, то сьогодні все важливішим стає міжпредметне й активуюче, а отже, зорієнтоване на учня, формування читацької компетенції. У цьому можуть допомогти шкільні бібліотеки, так само, як і в завданні підготувати дітей та молодь до навчання протягом усього життя за допомогою ефективних стратегій пошуку, оцінки та використання інформації та креативних засобів навчання. 

Саме тому в останні роки шкільні бібліотеки певним чином відродилися. Відбулося сприяння їхньому заснуванню та розширенню в рамках загальнодержавної ініціативи «Майбутнє освіти та опіки» Федерального міністерства освіти та наукових досліджень шкіл подовженого дня. Ця пропозиція уже використовувалася у багатьох містах.

Шкільні бібліотеки — прийомні діти

— Яке значення мають шкільні бібліотеки сьогодні?

— Якщо як слід подивитися, то велике! Адже бібліотека живе у своїй школі (разом із нею) і має бути концептуально включена в шкільний процес, аби бути визнаною. Вона може бути чимось більшим, аніж «зібранням книг», а саме шкільною аудиторією, або місцем для індивідуальної роботи, кімнатою для творчості або відпочинку. Кожна окрема школа сама вирішує, яку роль вона хоче надати шкільній бібліотеці. 

Запит на кооперування

— Як може виглядати співпраця публічних бібліотек зі школами?

— Пропозиції публічних бібліотек в останні роки розширилися, особливо у сфері читацької компетенції, а також у сфері інформаційної та медіакомпетенції. Ключовим став вираз «освітнє партнерство». Його особливістю є те, що традиційні, але до цього часу необов’язкові послуги бібліотек — екскурсії для класу, проведення занять у бібліотеці, презентації книжок, відділення для преси тощо — конкретизовано з огляду на навчальні плани, а також уведено у шкільний та бібліотечний побут шляхом угод про співпрацю.
Такі пропозиції є дуже добрим доповненням, але, на жаль, досить часто вони мусять слугувати ще й компенсацією відсутності або поганого облаштування шкільних бібліотек. Але навіть найкраща публічна бібліотека не може замінити шкільної бібліотеки, раціонально забезпеченої приміщеннями, обладнанням і персоналом.

Школа має виявити активність

— Яким чином організовуються шкільні бібліотеки в Німеччині?

— У федеральній системі освіти діє: 16 земель, 16 систем — різнорідність, яка розповсюджується також на рівень міст і громад. Тут можливе все: від професійно-фінансової підтримки до повної недбалості. Формально шкільними бібліотеками опікуються власники школи — переважно це міста та громади. А на фоні катастрофічної на сьогодні фінансової ситуації вони (міста та громади) діють під гаслом: «Те, що я надаю комусь, хочуть усі, тому я не допомагаю нікому».

Тож зазвичай сама школа забезпечує роботу бібліотеки через спонсорські об’єднання, меценатів та зацікавлених учителів, батьків та учнів. І надалі працездатність шкільної бібліотеки залежить від низки випадковостей, щороку нових.

Передова практика починається на рівні федеральної землі

— Коли ж буде інакше?

— Інакше це відбувається там, де міста чи землі беруть на себе відповідальність і шляхом заснування відповідних робочих місць та запровадження професійних посад надають основні можливості для розвитку та функціонування шкільних бібліотек — включаючи фінансову допомогу, наприклад, для комплектування фонду

Тоді тут також вдається створити довгострокові та обов’язкові структури, які полегшують інтеграцію шкільних бібліотек до організації процесу навчання. Завдяки таким структурам шкільні бібліотекарі можуть сконцентруватися, власне, на користі й не виснажуватися від щоденної боротьби за фінансові засоби, обладнання приміщень чи належні години роботи.

На щастя, поряд із федеральними шкільними бібліотеками-«маяками» з’являється чимало маленьких, але прекрасних починань, зокрема мережа засобів інформації компанії Лан-Ділл — модель, реалізована в різних варіаціях всією країною, і саме у часи фінансової кризи.

Модель майбутнього «Учитель-бібліотекар»

— Чим відрізняють шкільні бібліотеки Німеччини та інших країн?
— У багатьох країнах шкільні бібліотеки отримують значно вище політичне та суспільне визнання. Це починається з відповідних законів і закінчується кваліфікаційними характеристиками, як наприклад «учитель-бібліотекар». 

У той час, як у нашій країні вчителі в найкращому випадку залучаються з невеликою кількістю годин до керування шкільною бібліотекою і при цьому мають враз опанувати усі бібліотечні технології (від закупівлі книжок до їх видачі), в англо-американському світі проводиться додаткове навчання, яке поєднує те найважливіше зі сфер професійної компетенції вчителя та бібліотекаря, що потрібно для ефективної роботи шкільної бібліотеки. 

У логічній послідовності: гарантованих, надійних типових умов, за яких шкільні бібліотеки зможуть розвиватися як живі навчальні місця для блага наших дітей та молоді — і стати в пригоді вчителям для провадження різноманітного, новаторського навчання.
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