Твоя шкільна бібліотека
ТЕМА Місячника шкільних бібліотек — 2014:
«Шкільна бібліотека — стратегічний партнер освіти»
Таки прийшло це свято — Місячник-2014. Цього року шкільні бібліотеки відзначають його вп’ятнадцяте.
Вперше Міжнародний день шкільних бібліотек відзначався в 1999 році (у 2008 році перетворений на місячник). Мета цієї акції — привернути увагу суспільства, шкільного співтовариства до важливості шкільних бібліотек у справі навчання та виховання дітей.
О! Тисячі шкільних бібліотек у всьому світі обслуговують мільйони читачів щодня. Дослідження доводять, що найбільших успіхів досягають учні тих шкіл, які мають гарні бібліотеки.
Якщо держава не піклується про шкільні бібліотеки належним чином, вони з часом занепадають, що негативно впливає на грамотність нашого суспільства, а отже, і на наше культурне майбуття.
Шкільні бібліотекарі впевнені, якщо кожний із нас долучиться до заходів із відзначення Міжнародного місячника шкільних бібліотек, ми зможемо привернути увагу до критичного становища шкільних бібліотек.
Кожний із нас може залучити до цієї справи своїх друзів та знайомих. Своїми благородними вчинками ми впишемо наші імена в історію бібліотеки, школи, міста та країни.
І ніякого телевізора цього дня! Цей день — виключно для читання. 
Любиш читати? Розкажи про свої улюблені книжки в Міжнародних проектах місячника-2014. Подробиці — на сайті http://www.iasl-online.org/events/isld/isld-projects.
Ь — І пам’ятай! Кожна книжка створена працею багатьох людей. Цінуй і люби книжку! Для кращого зберігання  її треба обгорнути. Треба користуватися закладкою, а не загинати сторінки в книжці.
Навчання може бути успішним лише тоді, коли володієш  певними правилами роботи з джерелами інформації — інформаційною культурою. Досвідчені бібліотекарі завжди готові допомогти кожному в цій справі.
Адже інформаційна культура — важлива складова загальної культури людини! Її основними компонентами є книжкова культура, знання нових інформаційних технологій та вміння застосовувати їх на практиці.
Бібліотека допомагає оволодіти знаннями про книжку і правилами роботи з нею. Грамотний читач знає структуру книжки, завжди звертає увагу на ім’я автора та її назву, веде діалог із текстом під час читання та робить виписки.
І слід пам’ятати, що опанування навичками самостійної роботи з інформацією вимагає довготривалої та копіткої роботи. Але набуті вміння знадобляться для подальшої роботи протягом усього життя!
Бібліотека має джерела інформації, які допомагають здобувати знання . Але необхідно вміти застосовувати набуті знання на практиці! Пам’ятай: знати — означає використовувати на практиці. Не використовуєш — не знаєш!
Людина освічена вміє розрізняти корисну  інформацію та шкідливу. Лиха інформація може зіпсувати людину так само, як і погані друзі.
І нехай кожний знайде свою найкращу книжку, бо ж «вчасно прочитана книга — величезна удача! Вона здатна змінити життя, як не змінить її найкращий друг чи  наставник» (П.А. Павленко)
Отже, нехай завжди будуть шкільні бібліотеки — скарбниці знань! Особливі вітання в цей день — шкільним бібліотекарям. Шкільний бібліотекар — це не просто професія. Це стан душі.
Тож завітай до твоєї шкільної бібліотеки прямо зараз!
Е... вітаючи свого улюбленого шкільного бібліотекаря, не забудь привітати з цим святом також усіх читачів, яких ти зустрінеш цього дня в бібліотеці.
Кожного дня намагайся читати! І бажаємо тобі незабутніх зустрічей із бібліотекою та книжкою не тільки в цей день, а й впродовж усього твого життя!
А якщо в цьому релізі чогось не вистачає — можна додати своє. Будь ласка!
ВІТАЄМО ВСІХ СВОЇХ ЧИТАЧІВ 

З МІЖНАРОДНИМ МІСЯЦЕМ ШКІЛЬНИХ БІБЛІОТЕК!
