ЗВІТ

про хід виконання районної програми 
«Позашкільна  освіта Славутчини»

на 2013-2015 роки
Районна програма «Позашкільна освіта Славутчини»  на 2013-2015 роки  (далі Програма),  розроблена на виконання Закону України «Про освіту», Закону України від 22 червня 2000 року № 1841–ш «Про позашкільну освіту», Указів Президента України № 926/2010 «Про заходи щодо забезпечення пріоритетного розвитку освіти в Україні», № 927/2010 «Про заходи щодо розвитку системи виявлення та підтримки обдарованих і талановитих дітей та молоді», постанови Кабінету Міністрів України від 27 серпня 2010 року № 785, якою затверджено Державну цільову соціальну програму розвитку позашкільної освіти до 2014 року та затверджена рішенням двадцять другої сесії районної ради (VІ скликання) від 24 січня 2013 року № 8-22/2013.

Дана Програма спрямована на створення рівного доступу до отримання дітьми району якісної позашкільної освіти, поліпшення матеріально-технічної та навчальної бази позашкільного навчального закладу, забезпечення формування інтелектуального потенціалу району шляхом створення оптимальних умов для виявлення обдарованої молоді і надання їй підтримки у розвитку творчого потенціалу, самореалізації такої молоді та її постійного духовного самовдосконалення.

Важливу роль у вихованні підростаючого покоління відіграє позашкільна освіта, яка на сьогодні є чи не єдиною формою, де дитина може реалізуватися в творчості. До того ж, позашкільні заклади нерідко виступають осередками порятунку від занедбаності в сім’ї, байдужості дорослих, виправлення уже набутого негативного досвіду, відволікають підлітків від негативного впливу вулиці. 
Відділом освіти, молоді та спорту забезпечено збереження і розвиток мережі позашкільних навчальних закладів. 

В районі функціонує три позашкільні заклади : дитячий оздоровчий табір «Голубі озера Славутчини»,  Берездівська районна дитячо - юнацька спортивна школа та  Славутський районний будинок дитячої та юнацької творчості.

Згідно рішення сесії районної ради   від 22.08.2013 року № 5-25/2013 «Про внесення змін до районного бюджету на 2013 рік» значно розширено мережу гурткової  роботи Славутського районного будинку дитячої та юнацької творчості. 
В минулому році гуртковою роботою було охоплено 487 (15,5%) дітей, а на початок нового 2013 – 2014 навчального року, в позашкільному закладі займається 2250 дітей шкільного віку (73%). У загальній структурі позашкільної освіти найбільше вихованців займаються у гуртках художньо-естетичного спрямування - 1213 дітей (39,4%), науково-технічного - 619 (20,1%), туристсько-краєзнавчого-170 (5,5), еколого-натуралістичного – 20 (0,6%) , роботою Славутської районної філії Малої академії наук України охоплено 228 (7,4%) дітей шкільного віку.

Всього нараховується  93 групи, 64 керівники гуртків, які працюють на базі 28 навчальних закладів. Найбільша кількість дітей охоплена в Берездівському, Ганнопільському, Крупецькому, Улашанівському  НВК та в Цвітоському НВО. 
З метою надання конкретної допомоги керівникам гуртків надається методична допомога, підготовлено методичні рекомендації, наради, проводяться семінари практикуми для керівників гуртків за певним спрямуванням.

Школярі є постійними учасниками конкурсів, фестивалів, змагань, турнірів за різними видами спрямування, забезпечується висока підготовка учнів у напрямках гурткової роботи.

Стабільні результати  забезпечують гуртківці Цвітоського НВО  та Берездівського НВК, духовий оркестр Киликиївського НВК, гумористи Лисиченського НВК, естрадний вокально-інструментальний ансамбль «Інсайт» Крупецького НВК, гурток «Соломоплетіння» Іванівського НВК, гуртківці «Початкового технічного моделювання» Улашанівського  та Довжківського НВК у різноманітних Всеукраїнських, обласних, районних конкурсах, фестивалях, змаганнях, турнірах.

Славутський районний позашкільний навчальний заклад наполегливо працює над розвитком здібностей дітей у таких напрямках: художньо-естетичний, науково-технічний, еколого-натуралістичний, туристсько-краєзнавчий, науково-дослідницький. Вихованці навчального закладу є постійними учасниками Всеукраїнських, обласних та районних конкурсів. 
Навчально-виховний процес для вихованців організовано відповідно  до їх здібностей та інтересів, що надає  можливість реалізуватися  в       різних сферах  діяльності. Пріоритетність у роботі  з дітьми  надається

індивідуальності та самобутності,  як носіїв певного соціального досвіду.
 
З метою впровадження інноваційних педагогічних технологій в навчально-виховний процес  всі керівники гуртків використовують комп’ютерні технології. 
У районі  проводиться велика робота із обдарованою молоддю. Прикладом роботи щодо пошуку та підтримки юних дослідників, обдарувань, здатних до науково-дослідницької, пошукової роботи є Славутська районна філія Малої академії наук України. Щороку зростає кількість учасників Всеукраїнського  конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт Малої академії наук України:

2012 рік – 91 учасник.

2013 рік – 228 учасників.

Робота у секціях районної філії Малої академії наук України  проводиться з  п’яти  напрямків: техніко-технологічного,  історико-географічного, філології та мистецтвознавства, хіміко-біологічного та фізико-математичного. 
В лютому проведена учнівська конференція «Світова велич Шевченка», до дня народження поета проведено районне свято «З Шевченком у  серці».

У квітні  - участь у обласному  заочному конкурсі «Космос. Людина, Духовність». Обдарована молодь нашого району взяла участь у Міжнародному математичному конкурсі «Кенгуру», міжнародному конкурсі «Колосок», Всеукраїнському українознавчому фестивалі «Сонячні пелюстки».

В обласному зборі юних натуралістів Хмельниччини наші діти вибороли ІІІ місце.

Організаційно-масова робота серед гуртківців спрямована на виконання плану Всеукраїнських та Міжнародних заходів з дітьми та учнівською молоддю на 2013 рік, «Розвиток особистості дитини, задоволення її пізнавальних потреб».

Забезпечено підготовку та проведення освіти конкурсів, виставок, свят, фестивалів спрямованих на творчий, інтелектуальний, духовний розвиток та підтримку талановитих та обдарованих дітей району. Так, 3 січня 2013 року відділом освіти, молоді та спорту райдержадміністрації проведено фестиваль «Творчі та обдаровані» . На святі відзначили переможців  обласних та районних олімпіад, фестивалів, конкурсів, турнірів, науково-дослідницькіх робіт Малої академії наук України,  успішних гуртківців та спортсменів загальноосвітніх та позашкільних  навчальних закладів.

В обласних конкурсах з початкового технічного моделювання наші вихованці отримали , три дипломи – І ступеня , два – ІІ ступеня та три  дипломи   ІІІ го ступеня, що дало змогу отримати ІІ загальнокомандне місце, а у Всеукраїнському етапі  даного конкурсу ми привезли з Києва один диплом І та  три дипломи ІІІ ступенів.
У квітні в Хмельницькому проходила обласна виставка-конкурс науково-технічної творчості «Наш пошук і творчість тобі – Україно!» Наш здобуток – три дипломи  І-го ступеня  та 3 – ІІІ ступеня. Одна робота була відправлена в Київ , на Всеукраїнський етап даного конкурсу.
В травні , в обласному етапі Всеукраїнської виставки-конкурсі «Знай і люби свій край» наші вихованці вибороли два дипломи ІІ ступеня, та шість – ІІІ ступеня.

У обласних  відкритих змаганнях зі спортивної радіопеленгації – ІІІ призове місце, в обласних зональних змаганнях «Старти надій» - 4 місце. 

У травні на березі річки Смотрич біля села Черче Чемеровецького району обласним центром туризму і краєзнавства учнівської молоді було проведено наймасовіший захід року – 51 чемпіонат області зі спортивного  туризму серед учнівської молоді. У чемпіонаті взяли участь 20 наших гуртківців, завоювали один диплом ІІІ ступеня.

В обласному конкурсі юних фотолюбителів «Ми – діти твої, Україно!», що відбувся в травні в Кам’янець – Подільському наш  гуртківець  отримав ІІІ місце.

За результатами участі в обласних  конкурсах діти нашого району завоювали  15- І місць, 18–ІІ, 24–ІІІ призових місця.

Протягом 2013 року гуртківці проводили фестиваль «Яскрава зіронька», брали участь у огляді художньої  самодіяльності,  концертних програмах до Дня Перемоги,  Міжнародного дня захисту дітей, Міжнародного жіночого дня 8  Березня, Дня працівників освіти,  Дня працівників сільського господарства та в інших святкових програмах. Проводили майстер-класи гурткової роботи з гончарства, бісероплетіння, соломоплетіння, паперопластики та образотворчого мистецтва  в дитячому оздоровчому таборі «Голубі озера Славутчини», під час проведення обласного семінару в Крупецькому  НВК  . Наші виставки декоративно-прикладного мистецтва неодноразово  переглядали жителі області та району, що приносило всім неабияку радість від побаченого.  

Ми постійно працюємо над підвищенням рівня організаційно-масової роботи. 
Видатки на утримання позашкільних навчальних закладів здійснюються за рахунок коштів районного бюджету.

Разом з тим, незважаючи на комплекс заходів, прийнятих відділом освіти, молоді та спорту райдержадміністрації спрямованих на розвиток позашкільної освіти, в районі існує низка невирішених проблем з даного питання. 
Актуальним є питання забезпечення позашкільного навчального закладу сучасною комп’ютерною технікою, музичним обладнанням, сучасними концертними костюмами.
           Таким чином система позашкільної освіти району потребує     подальшого вирішення проблеми розвитку мережі гуртків,  модернізації матеріально-технічного, науково-методичного, кадрового забезпечення.
Важливим напрямком  роботи для формування  майбутньої еліти залишається пошук, розвиток і підтримка обдарованої учнівської молоді. 
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