Звіт про хід виконання районної програми розвитку освіти Славутського району на 2011-2015 роки у 2013 році
Освітня система Славутського району включає в себе 36 загальноосвітніх, 35 дошкільних, 3 позашкільних навчальних заклади (дитячий оздоровчий табір «Голубі озера Славутчини», Славутський районний будинок дитячої та юнацької творчості  та Берездівська районна дитячо-юнацька спортивна школа).

В загальноосвітніх закладах району навчаються 3082 учні.

Протягом цього року спостерігається розширення мережі дошкільних закладів у відповідності до потреб населення. Кількість дошкільних навчальних закладів у порівнянні з минулим роком  зросла на 4 одиниці, всього функціонує 35 дитячих садків, з них  комунальної форми власності – 34, відомчий дошкільний навчальний заклад – 1  (Міністерство Збройних Сил   України) у яких виховується 956 дітей. Діти віком від 3-х до 6-ти років стовідсотково охоплені дошкільною освітою.
Розроблений план оптимізації мережі навчальних закладів на 2011-2015 роки.  На підставі згоди територіальної громади та рішення сесії районної ради шостого скликання від 05 листопада 2013 року №8-26/2013   призупинено діяльність  Понорської ЗОШ І ступеня у зв’язку з відсутністю в ній учнів. Рішенням сесії районної ради   Довжківську ЗОШ I- III ступенів (24.01. 13 р. №7-22/2013), Хоняківську ЗОШ I- III ступенів (22.08. 13 р., № 8-22/2013), Головлівську ЗОШ I- III ступенів (№ 9-22/2013) реорганізовано у Довжківський, Хоняківський, Головлівський навчально-виховний комплекс «дошкільний навчальний заклад – школа I – III ступенів», Сьомаківську ЗОШ  I- II ступенів ( 22.08.13 р. №7-22/2013)  - у Сьомаківський навчально-виховний комплекс  «дошкільний навчальний заклад – школа I – II ступенів», рішенням  сесії Хоровецької сільської ради Пашуківське навчально-виховне об’єднання (10.07.2013, протокол №1)  реорганізовано у Пашуківський дошкільний навчальний заклад.

 Оптимізація мережі здійснюється на основі моніторингу демографічних змін та умов  функціонування загальноосвітніх навчальних закладів. Вживаються заходи  щодо недопущення необґрунтованої реорганізації чи ліквідації шкіл. Надається перевага відкриттю навчально - виховних комплексів. У 2013 році кількість їх зросла  і становить 33 навчально - виховні комплекси, що становить 91,7 % від усіх загальноосвітніх навчальних  закладів.

У процесі оптимізації мережі важливим чинником є організація підвезення як  вихованців дитячих садків, так і учнів. На сьогодні  організованим підвезенням охоплено 170  дошкільнят із 31 населеного пункту, що складає   17,8 % від загальної кількості дітей у  дошкільних навчальних закладах (   2011р. – 99 дітей, 2012 р. – 125 дітей). Відповідно збільшується кількість дітей, що підвозяться до навчальних закладів: у 2011р. - 729  учнів    ( 21,8%), у 2012р. - 764 учні (23,9%), у 2013 р. – 809 учнів (26,2%) . На сьогодні в районі є 18 автобусів, з них: 15 придбані  за кошти районного та обласного бюджетів, один – за кошти сільського бюджету  (2011р.), два - за кошти державного бюджету (один у 2012р. та один у 2013р).

 Одним із шляхів забезпечення доступності та якості освіти для дітей, які проживають у сільській місцевості, є створення освітніх округів, яких  у районі  фактично працює 4. Суб′єктами округів є 16 навчальних закладів, де навчається 1600 дітей.  Найбільша кількість старшокласників обрали технологічний профіль (103 учні), профіль української філології (113 учнів), інформаційно-технологічний (53 учні) та математичний  профіль ( 48 учнів).    

  Якісний   склад  педагогічних працівників. Всього вчителів 554 особи, вихователів дитячих садків 55 осіб,  81,2 % вчителів мають повну вищу освіту, незакінчену вищу – 1,8 %, базову вищу – 4,3 %.

 В загальноосвітніх навчальних закладах району  працюють  3 молодих спеціалісти, які навчались за кошти державного бюджету відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 22.08.1996 р. № 992 “ Про порядок  працевлаштування випускників вищих навчальних закладів, підготовка яких здійснювалась за державним замовленням”.

  Разом з тим  у  2013 році вибуло 17 вчителів, у т.ч. 1 – на пенсію  за вислугою років, 13 вчителів – на пенсію за віком, 3 - з причини переходу на іншу роботу. Молоді спеціалісти,  стаж роботи яких до 3 років – 22. 
Присвоєно педагогічне звання «старший вчитель»- 7 педпрацівникам та 4 атестовано на  відповідність раніше присвоєному педзванню «старший вчитель». 2 педпрацівники атестовано на відповідність раніше присвоєному педзванню «вчитель - методист» та 1 вихователю ДНЗ присвоєно педзвання «вихователь-методист». 

7 педпрацівників за  результатами атестації нагороджено грамотою відділу освіти Славутської райдержадміністрації, 5 – почесною грамотою департаменту освіти і науки, молоді та спорту Хмельницької облдержадміністрації.
    Проводиться робота зі створення здоров'язберігаючого середовища  у кожному навчальному закладі.  Створені  умови для отримання послуг з харчування.  
Діти пільгових категорій харчуються безкоштовно, а саме: 60 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування (100% ), 187 учнів  з малозабезпечених сімей (100% ). 

Стовідсотково охоплено безкоштовним харчуванням 1124 учні 1-4 класів.

 Всі учні району стовідсотково забезпечені гарячим харчуванням.
Встановлено  вартість одноразового харчування для учнів 1-4 класів, дітей пільгових категорій у межах 4,80 грн. в день на одну дитину.   Собівартість обіду складає близько 7 гривень. Такої вартості шкільного обіду досягнуто за рахунок використання овочів, вирощених на пришкільних  ділянках. 

Раціон харчування учнів  містить різноманітні страви з м'яса, риби,  борошняних виробів, фруктів та овочів. Діти отримують соки, свіжі фрукти. В раціон харчування входять продукти з пектиновими добавками: повидло, сухофрукти тощо. 

Всі навчальні заклади своєчасно та стовідсотково забезпечені продуктами харчування. Постачання продуктів харчування здійснюється відповідно до встановлених норм та асортименту

Забезпечується належна організація харчування дітей та здійснюється контроль за дотриманням норм харчування в межах виділених коштів. На харчування виділено  1млн. 770 тис. 630 гривень бюджетних коштів.

Проведено поточний ремонт їдалень  Клепачівського НВК на суму  63 тис.441 грн., Миньковецького НВК - 26 тис. грн.

Харчоблоки  забезпечено електричним, холодильним обладнанням, посудом. Закуплено холодильне обладнання в їдальню Малоскнитського НВК  на суму 3 тис.775 грн., електроплити з духовими шафами у   Хоровецький, Великоскнитський НВК на суму 13 тис.493 гривні.

Позашкільною освітою охоплено 2762 учні, що становить 89,6 % від загальної кількості дітей шкільного віку проти 28% у минулому році. 

У   системі позашкільної освіти працює 82 керівники: з них: 64 – на базі районного будинку дитячої та юнацької творчості, 8 – Славутської районної дитячо-юнацької спортивної школи «Колос», 10 – Берездівської  районної дитячо-юнацької спортивної школи. У  закладах району працюють 102 гуртки і  творчі об'єднання: художньо-естетичного, науково-технічного, еколого-натуралістичного, туристсько-краєзнавчого, фізкультурно-спортивного та інших напрямів . 

У 18 секціях Славутської районної філії Малої академії наук України займаються 228 учнів.

Цьогоріч оздоровленням охоплено 38 % дітей від загальної кількості, що навчались у школах станом на 01.06.2013 року. Діяла профільна оздоровча зміна «Юний турист». На оздоровлення дітей району використано 708,5 тисяч гривень бюджетних коштів та залучено 128,1 тисяч гривень спонсорської допомоги.
В районі діє заміський дитячий оздоровчий табір «Голубі озера Славутчини». У 2013 році  протягом трьох змін у таборі було оздоровлено 150 дітей пільгових категорій.    З місцевого бюджету на оздоровлення дітей було виділено 122 тис.300 гривень, фондом соціального страхування з тимчасової втрати працездатності 102 тис. 600 гривень.

 В  районі організовано роботу з  медичного обслуговування дітей. В 11 закладах введені посади медичних сестер, інші 26 уклали угоди з комунальним закладом «Славутський центр першої медико- санітарної допомоги». Медичні кабінети обладнані у 18 закладах. Загалом на реалізацію цього проекту використано близько  200 тисяч  гривень.  На придбання  обладнання та  медикаментів використано 40,335 тисяч гривень.
Матеріальна база шкіл нараховує 36 спортивних майданчиків, 30 волейбольних майданчиків, 12 стадіонів, 16 спортивних залів, 6 приміщень з тренажерним обладнанням, 20 баскетбольних майданчиків, 17 гандбольних полів.

            Стовідсотково   комп'ютеризовано навчальні заклади району.  До мережі Інтернет підключено відповідно 94,4 % закладів. Загальна кількість комп’ютерів у навчальних закладах – 456 , але 261 (58 %) придбано до 2005 року. В 2012 році  поставлено  2 НКК в Полянському та  Головлівському  навчально-виховних   комплексах.

Придбано 4 ноутбуки у Довжківський, Цвітоський, Малоскнитський, Мирутинський НВК.    
Відділ освіти, молоді та спорту Славутської  районної державної адміністрації продовжує  роботу над науково-методичною проблемою –  «Забезпечення  ефективного науково-методичного супроводу, спрямованого на зростання професійної компетентності керівників, педагогічних працівників дошкільної, загальної середньої та позашкільної освіти району  відповідно до потреб часу, вимог інноваційного, сучасного  розвитку суспільства».

Структура методичної роботи в районі передбачає діяльність 87 методичних формувань, а саме: 17 районних  методичних об’єднань, 16 постійно діючих семінарів, 13 творчих груп, 15 динамічних груп, 1 практикум-тренінг, 2 майстер-класи, 9 шкіл фахового росту молодих вчителів, 2 школи педагогічної майстерності, 2 школи педагогічного досвіду, 3 клуби вчителів, 2 круглі столи, 5 постійно діючих консультпунктів.

Головним у їх змістовому наповненні є робота над  проблемою району, організація самоосвітньої діяльності, вивчення державних нормативних документів у галузі освіти, кращого педагогічного досвіду, підготовка до впровадження нового Державного стандару початкової, базової та повної загальної середньої освіти.
        Традиційними в районі стали конкурси педагогічної майстерності, що сприяє поширенню перспективного педагогічного досвіду й запровадженню інноваційних педагогічних технологій. Проведено районні конкурси «Учитель року 2013 – 2014»,«Класний керівник», педагогічну виставку «Освіта  на шляхах реформування».  
На обласну виставку педагогічних інновацій та передового педагогічного досвіду «Освіта на шляхах реформування» було представлено 57 матеріалів, з них 21(27 %) визнані кращими, це роботи освітян  Великоскнитського, Губелецького, Іванівського, Ганнопільського, Горицького, Крупецького, Старокривинського, Мухарівського, Хвощівського, Миньковецького, Дяківського НВК, Цвітоського НВО, Рівківської ЗОШ, 


13 навчальних закладів району мають власні сайти, а саме:  Крупецький, Киликиївський, Полянський, Лисиченський,  Іванівський, Ганнопільський, Красноставський, Малоправутинський, Берездівський, Малоскнитський НВК.  

В обласному конкурсі сайтів Славутський районний будинок дитячої та юнацької творчості спільно з проектом "Birchel Miracle" Берездівського НВК посіли ІІ місце.

В обласному етапі Всеукраїнського конкурсу «Класний керівник» педагог Крупецького НВК Кондратюк С.Д. зайняла ІІІ місце.

          Директор Берездівського НВК Максимчук О.Г.  взяла участь в обласному етапі конкурсу «Модель сільської школи»  та стала лауреатом.
        Поповнюється картотека та анотований каталог перспективного педагогічного досвіду освітян району.  
З метою створення умов для оновлення змісту освіти й упровадження в практику загальноосвітніх навчальних закладів району нових освітніх технологій пожвавилась  робота з впровадження проектів.

На базі Крупецького НВК та Цвітоського НВО діє екпериментальний майданчик науково-педагогічного проекту «Освіта для сталого розвитку».  
Берездівський НВК впроваджує  Національний проект «Відкритий світ». 

Педагогічний колектив Великоскнитського НВК,  втілюють науково-педагогічний проект «Школа життєвого успіху».  

  В обласну мережу  Всеукраїнського проекту  «Школа сприяння здоров’ю» внесено  Берездівський, Миньковецький, Малоскнитський, Улашанівський  НВК, в  районну – Ганнопільський, Старокривинський, Клепачівський, Киликиївський, Довжківський, Хоняківський НВК.
Колективи дошкільних навчальних закладів активно залучаються до участі в різноманітних обласних заходах. Так, у конкурсі «Кращий ігровий майданчик» вихователі Крупецького, Берездівського ДНЗ отримали подяки ХОІППО за творчість та неординарність. В конкурсі «Гармонія руху» малеча Іванівського, Великоскнитського, Берездівського, Крупецького дитячих садків принесла ІІІ місце району. На конкурсі «Сузір’я талановитих дошкільнят» діти Малоскнитського ДНЗ «Колосок», у номінації «Гра на музичних інструментах», нагороджені дипломом першого ступеня. 

З метою реалізації здібностей, талантів учнів у районі запроваджена розгалужена структура конкурсів, акцій, олімпіад, змагань, яка охоплює всі типи та види обдарованості учнів. 

Школярі району беруть   участь у Міжнародних та Всеукраїнських інтерактивних предметних заходах. 
Так, у попередньому навчальному році на обласному етапі Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін наші учні посіли 9 призових місць:  з української мови та літератури, фізики, математики, історії, російської мови, фізичного виховання, трудового навчання, німецької мови.  Це учні Киликиївського, Улашанівського, Ганнопільського, Хоровецького,  Берездівського,  Губелецького НВК,  учениця Киликиївського НВК Цехмейструк Тетяна у ІV етапі олімпіади з української мови та літератури посіла четверте місце. 

В Інтернет – олімпіаді з математики школярка Великоскнитського НВК Нуждак  Світлана виборола І місце.

Ільчук Тетяна, учениця 11 класу Киликиївського НВК, стала призером обласного заочного конкурсу «Юний математик» .

У Міжнародному  конкурсі знавців української мови  імені П. Яцика, в заключному  етапі,  Цехмейструк Тетяна, учениця 11 класу Киликиївського НВК, зайняла ІІ місце; переможцями обласного етапу  Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості стали Матвійчук Ольга, учениця Красноставської ЗОШ І-ІІ ст., та Цимбалюк Валерія,   учениця Цвітоського НВО; у Міжнародному конкурсі імені Т. Шевченка призові місця  посіли Цехмейструк Тетяна, учениця Киликиївського НВК та Петерчук Юлія, учениця Клепачівського НВК.

Діти шкіл району – активні учасники Всеукраїнських конкурсів: «Левеня»,  «Кенгуру»,  «Колосок»,  «Гринвіч», «Соняшник», школярі брати  участь у Всеукраїнському конкурсі «Людина і ліс».

Вже два роки поспіль команда «Ромашка» Цвітоського НВО презентує район на обласному етапі  Всеукраїнського конкурсу екологічних колективів. Виступи дітей цього закладу завжди захоплюють своєю ерудицією, неординарністю задуму, вдалою постановкою.

У регіональному півфіналі профорієнтаційного заходу «Знавці професій», що відбувся в м. Шепетівка,  команда Жуківського НВК виборола четверте місце. 

У районному та обласному оглядах-конкурсах художньої самодіяльності високу виконавську майстерність продемонстрували у вокальному жанрі учні Улашанівського НВК; кращими визнані хореографічні гурти  Сузір’я» та  «Водограй» Лисиченського та  Крупецького НВК. Немає рівних в інструментальному жанрі гурту «Інсайт» Крупецького НВК, кращими визнано солістів Цвітоського НВО, Улашанівського, Крупецького НВК, читців Лисиченського, Мирутинського, Великоскнитського НВК. 

Проведено учнівську конференцію «Світова велич Т.Шевченка», яка зібрала кращих дітей району з 13 шкіл. Керівниками учнівських досліджень стали всі вчителі – методисти української мови та літератури та старші вчителі. 

З листопада цього року стартували районні олімпіади, переможці яких будуть представляти район у січні, лютому 2014 року на обласному етапі.

На виконання Соціальних ініціатив президента України 
Януковича В.Ф. значна увага приділяється питанню збереження і зміцнення фізичного здоров’я школярів, розвитку спорту.

 
Реалізуються заходи превентивного характеру, запобігання у школярів  асоціальної, аморальної поведінки, прищеплення норм здорового способу життя,  підвищення рівня фізичної підготовки, спортивних результатів, оздоровлення школярів.


З метою популяризації здорового способу життя проведено районні акції «Молодь проти  наркоманії та СНІДу»,  у листопаді  на базі Крупецького НВК проведено круглий стіл  в рамках місячника  пропаганди здорового способу життя, виставки науково-популярної літератури, випуски стінгазет «Секрети довголіття», «Здоровим бути модно», «Міцне здоров’я – запорука  благополуччя»,  проводяться тренінги, бесіди,  КВК тощо.
Протягом року організовано 12 районних та взято участь у 7 обласних спортивних заходах. 

У спартакіаді ДЮСШ системи освіти з футболу команда дівчат Берездівського НВК посіла перше місце. 

Юні спортсмени Старокривинського НВК вибороли перше місце в обласній олімпіаді зі дзюдо. 

Наші діти  входять до складу команд області з футболу, дзюдо.  

Активізовано роботу пошукових загонів  та волонтерських загонів у  району. Розроблено нові туристичні маршрути, екологічні стежини, здійснювалися одно- та дводенні туристичні походи.


  Розвивається мережа шкільних відділень Малої академії наук України.   У районному  етапі конкурсу-захисту науково – дослідницьких робіт у 2012 -2013 навчальному році  взяло участь 33 учні 9-11 класів. 
  У порівнянні з минулим роком, розширилася мережа відділень та відповідно секцій (2012 рік – 4 відділення, 16 секцій; 2013 рік – 8 відділення, 18 секцій). Журі конкурсу відмічають підвищення рівня підготовки та урізноманітнення тематики науково-дослідницьких робіт. Роботи переможців ґрунтуються на певній науковій та експериментальній базі, містять посилання на відповідну літературу, а також відображають власну позицію дослідників. Позитивно те, що зріс рівень підготовленості учнів до захисту та оформлення  науково-дослідницьких робіт.


Переможцями минулорічного районного етапу конкурсу стали 21 учасник, які  продовжили участь в обласному етапі конкурсу. 

Постійно поповнюється районний банк даних обдарованих дітей.

 Проведені капітальні ремонти з утеплення фасадів, внутрішніх санвузлів, спортивних залів, покрівель у навчальних та дошкільних закладах на суму 976,795 тисячі гривень. 

За рахунок  субвенцій з державного бюджету на фінансування заходів  соціально-економічної компенсації ризику населення, яке проживає на території тридцятикілометрової зони спостереження Хмельницької атомної електростанції, проводиться реконструкція Головлівського НВК.   Сума запланованих витрат становить 1млн. 700 тис. грн.

Разом з тим, проведено  роботу зі зміцнення матеріально – технічної бази  та  благоустрою навчальних закладів на суму 507тис.362 грн., на 102 тис. 287 грн. більше, ніж у 2012 році.  На паливо-мастильні матеріали використано 342 тис.512 грн. – на  50 тис. 857 грн. більше, ніж у 2012 році.

На 10894 гривень закуплено вогнегасників та спортивного інвентарю. 
До кінця 2013 року з районного бюджету на  зміцнення матеріальної бази  закладів освіти планується використати 981,2 тисяч гривень, субвенцій них коштів -  1531,7 тисяч гривень.

Начальник відділу                                                                                    Ж.Зубова
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