 Звіт 
про  виконання районної  програми «Шкільний автобус» 
на  2013 – 2015 роки у 2013 році
Статтями 14,53 Закону України «Про освіту», статтею 21 Закону України «Про загальну середню освіту» та статтею 32 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» передбачено забезпечення у сільській місцевості регулярного безоплатного підвезення до місця навчання і додому дітей дошкільного віку, учнів та педагогічних працівників.

Для організації гарантованого підвезення учнів рішенням 22 сесії Славутської ради від 24.01.2013 року прийнято програму «Шкільний автобус» на 2013-2015 роки.  

Виконання програми здійснюється за рахунок державного, обласного та місцевого бюджету.
На виконання даної програми у 2013 році відділом освіти, молоді та спорту Славутської райдержадміністрації за кошти обласного та місцевого бюджету було придбано 2 транспортних засоби.
У  Піддубецький НВК придбано автобус за кошти державного бюджету  БАЗ А07931Ш державний номер ВХ0371 ВМ, кількість місць 25, вартість 312500 грн.; маршрут з с.Печиводи, с. Веселинівка,с. Тростянець;

У  Миньковецький НВК  придбано автобус за кошти обласного бюджету  БАЗ А079.13Ш державний номер ВХ 6468 ВІ, кількість місць 25 вартість 316666 грн., маршрут з с. Романіни, с. Бачманівка, с. Хутір Шевченка. 
Автобуси використовуються за призначенням, обслуговують такі навчальні заклади: Піддубецький НВК (33 учні), Миньковецький НВК (56 учнів).
Станом на 25.12.2013 року 22 автобуси підвозять учнів шкіл та дітей дошкільних навчальних закладів до місця навчання та додому, один з яких надано в оренду від Волицької сільської ради для Губелецького НВК для підвозу учнів з с. Волиця до с.Губельці, із с.Пузирки до с.Іванівка.
Підвіз 5 учнів з с. Хоровиця до Крупецького НВК здійснюється автобусом за угодою.

У 2013 році за межею пішохідної доступності до місць навчання проживають 809 учнів – 26,2% від загальної кількості учнів. Організованим підвезенням охоплені стовідсотково. 731  (90,4%) учнів та 170 дітей дошкільного віку підвозяться шкільними автобусами.
На даний час підвіз учнів рейсовими автобусами здійснюється за  маршрутами: з с. Красностав до с. Гориця в кількості 21 учня, з с.Комарівка до с. Полянь – 13 учнів, з с. Селичів до с. Берездів – 39 учнів.
  У 2013 – 2014 навчальному році до місць роботи доїжджають 98 вчителів.
Програма «Шкільний автобус» - механізм реалізації більш широкого проекту – освітніх округів, які здатні вирішувати проблеми надання вищого рівня якості освітніх послуг, зокрема організації профільного навчання в старшій школі. В районі функціонує 4 таких округи: Берездівський,   Ганнопільський, Хоровецький, Улашанівський. У межах Ганнопільського округу підвозяться 28 учнів до Ганнопільського, Малоскнитського, Киликиївського навчальних закладів відповідно до обраних учнями 10-11 класів профілів навчання.  
Керівниками навчальних закладів, за якими закріплені шкільні автобуси, розроблені і затверджені в ДАІ спеціалізовані транспортні маршрути та графіки перевезення учнів шкіл, вихованців дитячих садків.
Відділом освіти, молоді та спорту райдержадміністрації здійснюється системний контроль за реалізацією районної програми «Шкільний автобус» та організацією підвезення учнів, які проживають за межами пішохідної доступності до навчальних закладів.

 Проводяться тематичні перевірки з питань організації підвезення учнів.

В усіх навчальних закладах вивчаються правила дорожнього руху та техніки безпеки під час перевезень. Призначені відповідальні за організацію цієї діяльності.
Для відділу освіти, молоді та спорту райдержадміністрації, першочерговим завданням є посилення контролю за використанням переданих навчальним закладам автобусів на виконання районної програми «Шкільний автобус», вчасно передбачати при формуванні районного бюджету кошти, необхідні для реалізації програми.

Начальник відділу                                                                   Ж.О.Зубова
















