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ЗВІТ 

про  виконання   районної програми  правової освіти 

учнівської молоді на 2011-2015 роки в 2013 році

З метою  підвищення  загального рівня правової культури та вдосконалення правової освіти учнівської молоді, набуття громадянами доступу до джерел правової інформації необхідних правових знань, залучення їх до участі в удосконаленні системи правової освіти, формування поваги до права, широке інформування населення району про повагу політику держави та законодавство рішенням Славутської районної ради від 23.05.2011 № 2 затверджено районну програму правової освіти учнівської молоді на 2011-2015 роки.
На забезпечення виконання Програми у березні  2013 року вивчено стан викладання та рівень навчальних досягнень учнів 9 – 10-х класів з правознавства у  Полянському, Дяківському, Варварівському, Іванівському та Довжківському НВК, про що видано  підсумковий наказ  відділу освіти від 26.03.2012 № 72/од.

          Для вчителів правознавства було проведено два методичні об'єднання  ( січень, серпень) та семінар- практикум на базі Великоскнитського НВК ( березень), куди  запрошувались провідні працівники та фахівці-практики у галузі права.

         З метою посилення правової підготовки викладачів правових дисциплін в  районному методичному кабінеті в останній четвер місяця  проводяться дні правового інформування.
         Керівниками НВК організовано проводяться  правоосвітні заходи, а саме:

"Конституція – основний закон незалежної  Суверенної України" ( на базі Крупецького НВК, директор Бережна Т.М., Хоровецького НВК, директор Нечай М.А., Губелецького НВК, директор Кирильчук Р.М.);

"День незалежності України" ( на базі Старокривинського НВК, директор Сімчук Т.Р., Мирутинського НВК, директор Мосіюк В.М., Киликиївського НВК, директор Радченя Л.М.);

"Річниця прийняття Декларації про Державний суверенітет України" ( на базі Лисиченського НВК, директор Чабанова Г.Ю., Малоправутинського НВК, директор Чуб З.Є., Варварівського НВК, директор Мартинюк Л.Ф.);

"Дня юриста" ( на базі Берездівського НВК директор Максимчук О.Г., Миньковецького НВК, директор Гаврилюк Л.В., Улашанівського НВК, директор Комар О.І.).

         Щорічно учні 9 -11-х класів  беруть  участь в шкільних олімпіадах з правознавства, переможці яких беруть участь в районних та обласних   ( призером обласної олімпіади у 2012 році стала учениця 9 класу Ніколюк Тетяна, Губелецький НВК, у 2013 році призерів не було).

         Учасниками конкурсу з права "Феміда" серед команд загальноосвітніх навчальних закладів м.Славута та Славутського району  стали учні з 15 НВК. Грамотами за активну участь нагороджені учень 9 класу Цвітоського НВО Лахоткін Леонід та  учениця 10 класу Хоровецького НВК Шикиринська Оксана.

       Під час Всеукраїнського тижня права, що проходить щорічно в грудні, в НВК проводяться конкурси, вікторини та інші змагання з правознавства.
Значна увага вчителями правознавства приділяється підготовці матеріалів  правороз'яснювального характеру для подальшого їх використання у поурочний та позаурочний час. У 2013 році було підготовлено.
Інформаційні матеріали:

"Правовий  порадник для учнів, батьків, педагогів ( вчитель правознавства Сьомаківського НВК Сидорчук Т.В.);

"Пам'ятка для учнів щодо запобігання  правопорушень ( вчитель правознавства Дяківського НВК Рубіна А.А.);

"Правові знання школярів ( бесіда "Закон і  ми") (вчитель правознавства Головлівського НВК Косік Ю.О.).

Буклети:
"Правовий статус дитини" (вчитель правознавства Старокривинського НВК                       Пекарська Ю.В.);
"Великі права маленької людини" (вчитель правознавства Варварівського НВК                       Шуріна  Н.О.);
"Твоє життя твій вибір" ( вчитель правознавства Губелецького НВК     Груша Л.Д.);

"Права неповнолітніх у трудових відносинах" ( вчитель правознавства Полянського НВК  Семенчук Ю.В.);

"Я маю право знати свої права" ( вчитель правознавства Хоняківського НВК  Дзюмак О.В.).

Пам'ятки правороз'яснювального характеру
підготовлено вчителями правознавства Хвощівського НВК (Ткачук О.Є.), Лисиченського НВК (Охрімчук Т.С.), Іванівського НВК (Чернишова С.О.).
У загальноосвітніх навчальних закладах проводяться масові заходи  правовиховного характеру, що  сприяють забороні жорстокості, насильства,  незаконного обігу наркотичних засобів,виготовлення та розповсюдження порнографічних творів.
У травні 2013 року на базі Берездівського НВК проведено семінар-практикум заступників директорів з виховної роботи, педагогів-організаторів на тему: "Правовиховна  та превентивна робота в школі". З метою попередження негативних проявів серед дітей, профілактики злочинності та правопорушень  проводяться різноманітні форми профілактичної роботи, використовуються інтерактивні, методи. Станом на 01 листопада 2013 року неповнолітніми скоєно один злочин, задіяно троє школярів Малоскнитського НВК. Порівняно з минулим роком кількість злочинів зменшено в 6 разів. На  внутрішньошкільному обліку перебуває 23 школярів. Основні причини постановки на внутрішньошкільний  облік різні: байдуже ставлення до навчання, порушення дисципліни у школі. У загальноосвітніх навчальних закладах не зафіксовано фактів серед підлітків, які  палять і вживають алкоголь, наркотики та психотропні речовини. Зменшення кількості  злочинів серед неповнолітніх свідчить про ефективне проведення превентивно-правової роботи з дітьми, з батьківською громадськістю.
Питання превентивно-правовиховної роботи у загальноосвітніх навчальних закладах розглянуто  на колегії відділу освіти, молоді та спорту   ( протоколи № 1 від 24.04.2013 року, № 4 від 06.11.2013 року), методичній раді   ( протокол № 2 від 29.05.2013 року). З метою формування навиків здорового способу життя, забороні жорстокості та насильства, профілактиці злочинності та правопорушень серед підлітків у загальноосвітніх навчальних закладах  впроваджуються превентивні програми "Рівний-рівному", "Школа проти СНІДу", "Захисти себе від ВІЛ". Школярі є постійними учасниками різноманітних заходів профілактичного змісту про ВІЛ/СНІДу, проблем ранніх статевих стосунків та шляхи передачі вірусів.
Велика увага приділяється розвитку ініціативи школярів, формуванню навичок їх  самоврядності. У загальноосвітніх навчальних закладах діють учнівські самоврядування та молодіжні правові клуби. Лідери активно проводять просвітницьку роботу серед однолітків щодо формування  правової  культури та  прищеплення навиків здорового способу життя. Учнівські правові клуби постійно  задіяні у закладах щодо правовиховної роботи, утвердження і забезпечення конституційних положень стосовно прав і свобод людини і громадянина.

Проводяться серед  однолітків тренінги на тему "Правовий захист дитини", "Ти і твої права", брейн-ринг "Юні правознавці"; КВК "Право на освіту  та отримання професії".
Психологічною службою району протягом 2013 року проводилась ґрунтовна робота з профілактики та попередження жорстокого поводження з дітьми в сім’ях та в навчальних закладах, правопорушень, торгівлі людьми, бездоглядності серед учнів.

У всіх навчальних закладах району постійно проводиться робота з сім’ями, які опинилися в складних життєвих обставинах, працюють ради профілактики. Розроблені перспективні плани роботи рад з даного питання.

Оформлені куточки з охорони прав  та законних інтересів дітей, протидії насильства, діють «Скриньки довіри», розповсюджені буклети щодо запобігання насильства над дітьми. На веб-сайті відділу освіти, молоді та спорту розміщено інформаційний матеріал з питань попередження насильства над дітьми. 

В навчальних закладах проведені інформаційно-просвітницькі лекції серед учнівської молоді, педагогічних колективів (педради), батькам (батьківські збори) на теми «Насильство в родині та школі», «Прояви жорстокого поводження з дітьми», «Вчимося поважати себе», «Ми проти насильства», «Насильство в сім`ї та його наслідки» та роз’яснення основних положень Закону України «Про попередження насильства в сім`ї».

Психологічною службою району, класними керівниками вивчені мікроклімати в класних колективах, проведені діагностики особливостей взаємовідносин у родинах, життєвих цінностей, за даними дослідження, в індивідуальному порядку, для учнів та батьків надані рекомендації. 

З метою сприяння розумінню учнівською молоддю через просвітницьку роботу, переваг здорового способу життя, стимулювання їх до самостійного й усвідомленого вибору життєвої позиції, визначення шляхів позитивної соціалізації, відмови від негативної поведінки в навчальних закладах району проводяться спецкурси, факультативні курси та курси за вибором («Рівний-Рівному», «Психологія толерантних стосунків», «Етика та психологія сімейного життя», «Пізнай себе», «Психологія спілкування» і ін.).

Керівником психологічної служби для практичних психологів та соціальних педагогів був організований тренінг «Сімейне насильство над дітьми – загальна небезпека» (в лютому місяці на базі Старокривинського НВК) та проведений районний семінар «Психологічна культура батьків» (в квітні місяці на базі Улашанівського НВК).

У Мирутинському НВК серед батьківської громадськості та лідерів учнівського самоврядування проведено тренінг «Ні – насильству». Організовані батьківські лекторії на базі Крупецького, Ганнопільського, Берездівського, Жуківського, Дяківського НВК на тему: «Проблема насильства неповнолітніх як гостре соціальне явище» з заступниками директорів з виховної роботи та психологами.

На базі Хоняківського  НВК проведено засідання класних керівників та розглянуті питання «Технологія індивідуальної корекційної роботи з агресивними дітьми» та «Вплив засобів масової інформації на підліткове середовище».
Переважно в усіх навчальних закладах району в вересні-жовтні 2013р. були проведені батьківські збори, на яких піднімалися питання: «Наслідки жорстокого поводження з дітьми», «Як не стати жертвою насильства в сім`ї», «Як протистояти тиску з боку однолітків», «Покращення стосунків в сім`ї», «Підвищення рівня толерантності та терпимості» …

З нового навчального року (2013-2014 н.р.) в деяких школах до питання профілактики проявів насильства почали підключати учнівське самоврядування. Так, з вересня  2013 року  започатковано засідання круглого столу «Уникнемо насилля в школі», учасниками якого є: адміністрація школи, психолог, класні керівники і учнівський актив школи.

Відділ освіти, молоді та спорту райдержадміністрації постійно співпрацює з органами охорони здоров’я, управліннями соціального захисту, службою та кримінальною міліцією у справах дітей щодо вжиття заходів з попередження насильства в сім`ї.

Питання попередження насильства у сім`ї постійно перебуває на контролі у відділі освіти, молоді та спорту райдержадміністрації. 

Щороку у всіх навчальних закладах району, і цей рік не став виключенням, 18 жовтня проводиться Всеукраїнський урок з протидії торгівлі людьми та інших  найгірших форм експлуатації дитячої праці.

В рамках цього уроку проводяться засідання круглого столу з питань протидії торгівлі людьми, зустрічі з представниками соціальних служб для молоді та правоохоронних органів, виставки дитячих малюнків. Світ без  насильництва, перегляд інформаційних  відеоматеріалів і т.д.

Начальник                                                                                                                         Ж.О.Зубова

Фелонюк Т.В.

2-11-89




Голові Славутської районної  ради 
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