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ЗВІТ 

про виконання у 2013 році районної програми 

розвитку краєзнавства на 2011-2015 роки  

На сучасному етапі відродження незалежності України невід'ємною складовою громадського духу та наукових досліджень є історичне краєзнавство, спрямоване на відродження духовності, історичної пам'яті, формування у громадян і передусім у молоді любові до рідного краю, національного патріотизму, поваги до людини, відповідальності за збереження історико-культурного надбання.
Краєзнавство  покликано насамперед засобами своєї роботи і на прикладах  минувшими рідної землі, національних святинь історії та культури навчати й виховувати у громадян і молоді почуття патріотизму, активізувати їх суспільну діяльність, сприяти розбудові туризму, музейної справи.

Прийнята рішенням Славутської районної ради від 22.03.2011 № 21 Програма визначає шляхи поліпшення краєзнавчої роботи, координації діяльності всіх організацій, установ і закладів, залучених до цієї роботи.

Основні заходи, спрямовані на  забезпечення виконання програми в 2013 році передбачили:

    Питання з краєзнавчої тематики  були включені до завдань шкільних олімпіад з історії та географії. Питання було  підготовлено творчою групою вчителів, які є членами Всеукраїнської  обласної спілки краєзнавців ( з 15 НВК району).

     Регіональні учнівські олімпіади за краєзнавчою тематикою у березні 2013 року  було  проведено на базі Полянського, Крупецького та Мирутинського НВК. Учні району взяли активну участь у вікторині з нагоди 980-річчя заснування м.Славута, переможцями якої стали учениця 9 класу Красноставської ЗОШ І-ІІ ступенів Панасюк Валентина та учениця 11 класу Киликиївського НВК Цехмейструк Тетяна.

        Активну участь беруть учні в краєзнавчо-пошукових акціях та експедиціях. Так учень 9 класу Лисиченського НВК Оксенчук Павло став лауреатом Всеукраїнського історичного конкурсу,  що проходив  у м.Львів "Непізнана історія мого краю",  підготувавши роботу "Моє село в роки війни".

Активну участь у районному турі Всеукраїнської історико-географічної експедиції "Історія міст і сіл України" взяли пошукові загони Варварівського, Крупецького, Ставичанського, Перемишельського НВК та Цвітоського НВО.
Переможцями обласного туру стали:
Притула Віра, учениця 10 класу Великоскнитського НВК, за роботу "Нариси історії села Великий Скнит" та учень 9 класу Лисиченського НВК Оксенчук Павла за роботу "Село Лисиче в полум'ї війни".

     Щорічно з вчителями суспільних дисциплін, географії, української мови 
та літератури, заступниками керівників навчальних закладів з виховної роботи в січні та серпні проводяться районні методичні об'єднання де одним із наріжних питань є організація краєзнавчої роботи. Так, під час роботи методичних об'єднань було презентовано програму шкільного гуртка для учнів 8 – 9 –х класів, розроблену вчителем географії Варварівського НВК Мартинюк Л.Ф. та розроблений вчителем географії Клепачівського НВК  Каленюком І.А. туристсько-краєзнавчий маршрут "Стежками партизанської слави Славутчини".
     До плану роботи всіх навчальних закладів району включено питання розвитку 
краєзнавчого руху, пропаганди краєзнавства, дослідження історії населених пунктів, чому сприяє  розроблена кожним навчальним закладом  шкільна програма розвитку краєзнавства.

        Районною спілкою краєзнавців постійно проводяться аналітичні дослідження туристсько- екскурсійних маршрутів та  попиту  відвідування пам'яток історії і культури в районі.

        Найбільший  попит на відвідування в 2013 році мають  маршрути, пов'язані з подіями Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років та партизанським рухом, приурочені 70-річчю визволення України від фашистських загарбників.
          В навчально-виховних комплексах району проводиться систематична робота  зі створення краєзнавчих музеїв, кімнат, залів та поповнення їх новими зібраними краєзнавчими матеріалами.  Найактивніше ця робота проводиться в Варварівському, Лисиченському, Губелецькому  НВК та Цвітоському НВО ( директори Мартинюк Л.Ф., Чабанова Г.Ю.,  Кирильчук Р.М., Тимчук Л.О.).
          Протягом 2011/2012, 2012/2013 навчальних років вивчався досвід організації краєзнавчої роботи під час уроків та в позаурочний час вчителем  географії Варварівського НВК Мартинюк Л.Ф.
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