Робота з текстовими джерелами на уроках історії
в 5 класі
Оскільки робота  з  документами потребує певної попередньої підготовки учнів, цей вид роботи слід розпочинати з 5 класу, використовуючи нескладні та цікаві  документальні джерела, які  з кожним роком ускладнюються та урізноманітнюються.

Чинна і нова програма з історії України  спонукають учителя до активної    роботи   з історичними джерелами, у тому числі й з документами.    За допомогою документа реалізується принцип наочності в навчанні історії, розповідь вчителя стає жвавою і яскравою, а висновки більш переконливими. Крім того він сприяє конкретизації історичного  матеріалу, створює чіткі образи і картини минулого, відчуття духу епохи.
Робота з документами  сприяє активізації інтересу до історії, а також формуванню вмінь дослідницької роботи: аналізувати систематизувати та оцінювати інформацію, формувати власне ставлення до  подій, явищ, історичних діячів тощо.
Сьогодні прийнято поділяти історичні  документи на первинні та вторинні джерела. Під первинними розуміють неопрацьовані свідчення очевидців подій та їх учасників, а під вторинними – описи і міркування істориків, журналістів, коментаторів та  оглядачів з приводу історичних подій.

Вирізняють:

· документи державного характеру: грамоти , укази, закони;

· документи історичного характеру: літописи, хронічки, аннали, історичні твори;

· документи особистісного характеру: спогади (мемуари), щоденники, листи, свідчення очевидців;

· статистичні матеріали;

· пам’ятки художньої літератури: твори усної народної творчості (міфи, казки, легенди, пісні, анекдоти та ін..), літературні твори (поезія, проза).

Школярі, які не навчилися працювати з текстом в 5 класі, відчуватимуть значні труднощі в наступні роки навчання.  Отже, і самі документи,  і завдання до них мають бути, з одного боку, зрозумілими для дітей, з другого – спрямованими на розвиток не тільки репродуктивних, а й дослідницьких умінь учнів.

Існує кілька форм роботи із текстом документа:

1. аналіз   документа самим учителем;

2. розгляд документа учнями  під безпосереднім керівництвом вчителя;

3. самостійна робота учнів з текстом документа за завданням вчителя;

4.Самостійна домашня робота з текстом документа за завданням учителя;

       Самостійна робота школярів з вивчення  документів має бути добре організована вчителем  і здійснюватися за певним алгоритмом. Учням  заздалегідь пропонується пам’ятка, в якій зазначаються основні етапи роботи з документом. Для роботи з документом в 5 класі доцільно користуватись такою пам’яткою
.

Пам’ятка для роботи з історичними документами в 5 класі

Умови створення

· якими історичними обставинами була зумовлена поява цього документа?

· з якою метою від був створений?

Авторство

· хто автор документа?

· чи можна дістати якесь уявлення  про  автора за текстом документа?

Датування:
· коли був складений документ?

· скільки років (століть) відділяє нас від часу створення документа?

Зміст:

· де відбулися описані події?

· як це можна зрозуміти з його  змісту?

· яке значення має місце, де відбулися описані в документі події?

· які факти наведено в документі?

· які висновки можна зробити на їх основі?

Висновки:

· як досліджувальний документ  допоміг вам довідатись більше про історичний період, до якого він належить?

Оновлення  змісту історичної освіти та модернізації освітніх технологій висувають на перший план у роботі вчителя формування в учнів дослідницьких навичок, головна роль у цьому процесі відводиться роботі з історичними джерелами, зокрема з документами.

Важливим завданням учителя у роботі з документами в 5 класі має стати ретельний відбір джерел та застосування тих форм роботи, які б відповідали віковим можливостям і водночас враховували особливості формування когнітивної сфери молодших школярів.







